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ATA 023/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 15/07/2014. 

 

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e 

Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão 

a Ata nº 022/2014, de 10 de julho de 2014. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação a Ata nº 022/2014, a qual foi aprovada com uma abstenção do 

Senhor Vereador Egon Hansen. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o 

pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei nº 051/2014: autoriza abrir crédito 

especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 052/2014: autoriza a doação de bens móvel 

declarado inservível para o patrimônio público municipal e dá outras providências. Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. Jair Vilmar Schaab vereador da bancada 

do PP do Município de Picada Café, com assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas 

prerrogativas legais, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte 

Proposição, em forma de indicação, a ser remetida ao Executivo Municipal: Solicita ao 

Executivo Municipal para que proceda na instalação de uma placa no Bairro Bela Vista 

indicando onde fica situado o Centro de Convivência da Terceira Idade.  Considerando que 

durante o ano há vários eventos no local, como feira de roupas usadas, encontro dos artesões de 

Picada Café, entre outros. Muitas vezes as pessoas não sabem onde fica a localização do prédio.  

Com a placa indicativa será bem mais fácil das pessoas encontrarem o local.  Além disso, este 

pedido já vem sendo reivindicado há muito tempo pelos moradores do bairro Bela Vista. Com 

base nos argumentos acima expostos, apresentamos que a presente proposição seja acolhida 

pelo Executivo Municipal para o devido atendimento. Sendo o que havia, firmamo-nos, 

Atenciosamente. Jair Vilmar Schaab, Vereador proponente da indicação. Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara de Vereadores de Picada Café. JAIR VILMAR SCHAAB vereador da bancada do 

PP do Município de Picada Café, com assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas 

prerrogativas legais, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte 

Proposição, em forma de INDICAÇÃO, a ser remetida ao Executivo Municipal: Solicita ao 

Executivo Municipal para que instale novas placas nas entradas indicando o Mirante na Rua 

Presidente Lucena. Atualmente existem placas indicando somente “Mirante”, porém solicito 

para incluam o nome completo, que é “Mirante Edgar Michaelsen”. Este pedido é uma 

reivindicação antiga dos familiares. Com base nos argumentos acima expostos, apresentamos 

que a presente proposição seja acolhida pelo Executivo Municipal para o devido atendimento. 

Sendo o que havia, firmamo-nos, Atenciosamente. Jair Vilmar Schaab, Vereador Proponente da 

Indicação. Passou para o Grande Expediente onde constavam os Projetos de Leis 051/2014 e 

052/2014. E o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador 

Edio Kunz: saudou o Presidente, secretária, colegas vereadores, imprensa e a todos que 
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estavam assistindo a sessão. Disse que o Projeto de Lei Nº 051/2014 objetiva a abertura de 

crédito especial, em função de um Auxílio do Governo do Estado, através do Programa Mais 

Saneamento para o Rio Grande do Sul, o município receberá R$ 40.000,00 de recursos 

vinculados e terá que oferecer como contrapartida o valor de R$ 4.498,05. O poço foi perfurado 

pelo estado ainda em 2012, porém não foi realizada a sua montagem. Sendo assim, a abertura 

deste crédito especial visa atender esta demanda. Comentou que a instalação do poço de água 

servirá para melhorar o atendimento a população da localidade do Kaffeeck e, posteriormente, 

poder abastecer a localidade do Morro Hansen, quando for possível instalar rede de água até o 

local. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 051/2014. Falou também sobre o 

Projeto de Lei Nº 052/2014 que autoriza a Doação de Bens Móveis à Associação dos 

Produtores Rurais da Encosta da Serra de Picada Café. Considerando que são bens de uso 

comum e que sofrem o desgaste natural pelo tempo e uso foi optado pela doação direta dos 

bens, pois não possuem serventia para o Município e não são suficientes para justificar a 

realização de leilão, o que oneraria os cofres públicos em razão dos procedimentos necessários. 

Assim, a doação é a forma adequada para permitir que ainda possam ser usados os bens por 

aqueles que deles necessitam. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 052/2014. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, a secretária e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Falou sobre o Projeto de Lei que trata sobre a verba para 

a instalação do poço para água. Disse que é importante o Projeto, pois estão sempre batendo 

nesta questão para instalar a rede de água. Por fim disse que quando é um Projeto desta natureza 

todos devem apoiar e votar. Disse que quanto ao outro Projeto que fala sobre a doação, 

comentou que já que não tem mais uso para o Executivo, assim a Associação poderá usar. Disse 

que não vê problemas em aprovar o Projeto. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o assessor jurídico, aos presidentes de partidos, 

ao Marlon que veio representar o CTG Encosta da Serra, ao Danilo Cesquini, ao Edio, ao 

Cláudio, ao seu irmão e o amigo dele que é de São Paulo. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 

051/2014 que trata de um recurso para a instalação de um poço de água no Kaffeck. Disse que 

isso veio para reforçar o que os vereadores já haviam solicitado anteriormente. Comentou que o 

recurso está vindo em boa hora. Disse que com o poço no Kaffeeck irá facilitar para que a água 

também chegue até o Morro Hansen. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de 

Lei 051/2014. Falou sobre o Projeto 052/2014 e disse que sempre que recebem um projeto que 

irá beneficiar os agricultores do Município deve ser aprovado, pois no futuro serão essas 

pessoas que irão colocar o alimento na nossa mesa. Comentou que precisam valorizar os 

agricultores do município. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

052/2014. Do vereador Egon Hansen: saudou a todos que foram mencionados na noite. Disse 

que referente ao Projeto de Lei Nº 052/2014 onde declara inservível para o patrimônio público 

municipal e dá outras providências, que se trata de implementos agrícolas que faz parte do 

patrimônio da Prefeitura e que por muito tempo foi utilizado pelos agricultores, por isso eles 

fizeram jus em obter a doação, já que para o Município não tem mais serventia. Sobre o Projeto 

de Lei Nº 051/2014 que fala da perfuração do poço no Kaffeeck se mostrou favorável, pois é 
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um recurso do Governo Estadual. Disse que será um dinheiro muito bem aplicado, pois água 

nunca é de mais e cada vez está mais escassa. O poço ajudará os moradores do Kaffeeck, mas 

principalmente do Morro Hansen, pois eles estão há muito tempo esperando a água. Do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, 

jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Sobre a instalação do poço, disse 

que está localizado bem na subida do Morro Hansen, para todos saberem onde ficará localizado 

o poço. Quanto ao Projeto sobre a doação para Associação, disse que está bem claro. Pediu a 

urgência urgentíssima para os Projetos de Lei Nº 051/2014 e 052/2014. Ninguém mais fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 051/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 052/2014, que foi aprovado 

por unanimidade. O Senhor Presidente lembrou que o Projeto de Lei Nº 050/2014 também está 

na ordem do dia. Passou-se para a Ordem do Dia onde constavam os Projetos de Leis Nº 

O50/2014 051/2014 e 052/2014. E a palavra foi colocada a disposição dos Senhores 

Vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Disse que o Projeto de Lei 

Nº 050/2014 entrou na quinta-feira, mas que ficou para a votação nesta sessão.  Explicou que o 

Projeto autoriza o Município a adquirir o imóvel para ampliar a rede de ensino fundamental. 

Conforme mencionado na justificativa do Projeto de Lei nº 031/2014 a aquisição deste imóvel 

já era prevista, sendo necessária para completar a área necessária à instalação da escola de 

ensino fundamental. No entanto, não era possível adquiri-la na mesma oportunidade, em razão 

de que o imóvel encontrava-se em fase de regularização. Pediu a compreensão de todos para 

que seja aprovado na Ordem do Dia. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos 

novamente. Disse que foi procurado pelo Secretário da Educação, Marcelo Marin, pois eles 

possuem urgência na aprovação do Projeto 050/2014. Disse que como anteriormente já haviam 

aprovado a compra, então agora não vê porque trancar a outra parte. Reforçou o pedido para 

que os vereadores aprovem o Projeto de Lei Nº 050/2014. Ninguém mais fez o uso da palavra. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 050/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 051/2014, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

052/2014, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: O 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Ivo Marconi: 

saudou o Presidente, a secretária, o assessor jurídico, os presidentes de partidos, os ex-

vereadores e a todos que estava assistindo a sessão. Falou sobre o pedido da pintura da 

demarcação do asfalto nos bairros Joaneta e Kafeeck que ainda não foram feitos. Disse que as 

pessoas estão cobrando pela obra, pois está muito demorado. Pediu que fossem tomadas 

providências. Comentou sobre as roçadas ao longo da BR 116, disse que o DNIT está no Morro 

Bock. Falou que o DNIT está vindo e que até o fim de semana estarão aqui. Disse que o 

Ministro Pepe Vargas esteve na Joaneta anunciando a patrola, comentou que o Governo está 

trabalhando por Picada Café. Falou que as pessoas reclamam que o Governo não faz nada, mas 

veio patrola, dinheiro, recursos para aquisição do terreno para escola, projeto para a instalação 
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do poço. Enfatizou que a cada sessão tem projetos em que o Governo manda recursos. Disse 

que precisam dar mais valor para o Governo. Falou que pediu quebra-molas, mas que ainda não 

foram feitos. Disse que as pessoas estão reclamando, pois querem os quebra-molas. Falou que 

depois do acontecido não adianta chorar. Solicitou que fosse analisado o quanto antes para fazer 

os quebra-molas. Convidou a todos para a final do campeonato municipal de futsal que 

acontecerá na sexta-feira na Sociedade da Joaneta, disse que três times são do Kafeeck. 

Parabenizou os envolvidos. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Falou sobre 

ao atropelamento no Bairro Joaneta, disse que por detalhe não foi em cima do quebra-molas. 

Explicou que falta conscientização dos motoristas. Disse que na foto do acidente mostra que foi 

praticamente em cima do quebra-molas. Acidentes acontecem, disse que poderia ter acontecido 

onde não tem quebra-molas, mas justamente aconteceu onde tem, então, neste caso, não foi à 

falta de um. Falou que é muito bom que o DNIT venha roçar a BR, já que os 50 km/h das 

lombadas eletrônicas devem dar recursos, e com isso deve pagar os funcionários das roçadas. 

Disse que já levou algumas multas, e que em uma semana entraram 87 multas na agência dos 

Correios em Picada Café. Comentou que 50 hm/h é para arrecadar fundos, disse que poderia ser 

60 km/h, pois com 55 km/h já está sendo multado. Falou que daqui a pouco dá para tapar os 

buracos da BR 116 só com o dinheiro das multas. Enfatizou que os 50 km/h deveriam ser 

revistos, uma vez que isso só está gerando arrecadação. Disse que 10 km/h a mais seriam 

melhor para o motorista, pois ele não levaria multas. Finalizou dizendo que as lombadas 

eletrônicas são umas verdadeiras armadilhas. Lembrou que a polícia fazia blitz, principalmente 

na entrada do Bela Vista durante o fim de semana, e era 60 km/h, só que as lombadas são 50 

km/h. Disse que está claro que isso é só para arrecadar dinheiro. Do vereador Felipe Dieter: 

saudou a todos novamente. Falou que é muito importante quando se tem dinheiro para investir 

em saúde e educação, pois são duas áreas importantes e cada vez é preciso investir mais. Falou 

sobre o acidente na Joaneta, disse que os moradores de lá comentaram que o acidente não foi 

em cima do quebra-molas, pois de onde vinha o carro não tinha quebra-molas. A mulher foi 

atropelada bem antes do quebra-molas, mas o carro só parou quando chegou no quebra-molas. 

Disse que a patrola veio para Picada Café, comentou que todos estavam esperando pela chegada 

da máquina. Falou que esteve nas três entregas de máquinas, que foram em Porto Alegre, 

Caxias e Lajeado. Concordou com o Edio sobre ser revisto a velocidade de 50 km/h nas 

lombadas eletrônicas. Comentou que escutou uma entrevista do representante da polícia federal, 

onde ele convidava as pessoas a fazer uma manifestação e convidar todos os motoristas a nunca 

mais passar a cima da velocidade permitida, assim nenhum centavo entraria para os cofres do 

Estado, da polícia ou do município. Disse que é importante a conscientização, e o protesto 

também, pois daria menos acidentes e menos pessoas pagariam multas. Do vereador Egon 

Hansen: saudou a todos novamente. Comentou sobre a saúde pública, sistema SUS, disse que 

precisou para um familiar, e que ficou preocupado, pois dá para ver como funciona o sistema. 

Contou que o familiar precisava fazer um cateterismo e por isso foi internado no Hospital de 

Nova Petrópolis. Disse a paciente já estava há 16 dias internada e que se prolongasse iriam 

fazer particular, porém conseguiram através do SUS. Conseguiram leito em Caxias do Sul, pois 
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Picada Café pertence à região de lá. Foi feito o cateterismo no Hospital Geral, deu tudo certo. 

Disse que não tem o que reclamar. A única coisa do sistema SUS é a demora. Disse que a Copa 

do Mundo terminou e que foi tudo bem tranquilo e que não houve tumulto. Porém, disse que é 

contra terem construído estádios no Amazonas, no norte e nordeste, pois se tivessem feito um 

hospital grande teria sido bem melhor, pois o povo iria se beneficiar com isso. Os jogos 

poderiam ser feitos em outros Estados, e não precisariam construir novos estádios de futebol. 

Poderiam ter feito hospitais para atender pelo SUS. Falou que vieram máquinas pelo Governo 

Federal, pelo PAC 2, uma retroescavadeira, um caminhão caçamba e agora uma 

motoniveladora. O Governo Federal está beneficiando os municípios, disse que isso é uma 

coisa decente e que dá para aproveitar. O Governo fez bem em investir nos municípios 

pequenos. Falou do Projeto de Lei que aprovaram para aquisição de uma van para a Secretaria 

da Saúde, mas que ainda não foi comprada. Disse que cem mil reias vieram de recursos do 

Estado para a aquisição do veículo e que isso já fazem mais de dois meses, quanto antes a 

aquisição melhor. Disse que espera que não percam o prazo para utilizar o recurso. Convidou a 

todos para o São João no Bairro Quatro Cantos no sábado, dia 19. Do vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou a todos novamente. Também falou sobre o recurso que veio para a aquisição de 

um veículo tipo van para a Secretaria da Saúde. Falou sobre a vinda de uma patrola, disse que 

foi prometida no ano passado quando estavam em Brasília e agora veio. Lamentou que os 

vereadores não foram convidados para receber a máquina. Disse que a patrola será muito bem 

utiliza no Município. Falou que ficou chateado que a Secretaria de Turismo foi levada para o 

Parque. Disse que Prefeito e Vice-Prefeito precisam se comunicar todos os dias, e como o 

Secretário do Turismo é o Vice-Prefeito, por isso a Secretaria deveria ficar no prédio da 

Prefeitura. Explicou que deve haver harmonia entre eles para decidirem o que será feito no 

nosso município. Achou muito triste a mudança, não gostou. Outra coisa que não gostou é que 

os vereadores aprovaram o Projeto sobre a mudança da Emater para que ela se instalasse do 

lado da praça, em frente ao Super Piá. Porém, não foi feita essa mudança, disse que aprovaram 

o Projeto para nada. Comentou que a sede da Emater foi trocada do primeiro piso do prédio da 

Prefeitura para o segundo andar dificultando o acesso para os idosos. Enfatizou que não gostou 

disso. Parabenizou os comerciantes pelo dia. Sobre as lombadas eletrônicas, disse que elas estão 

marcando até a velocidade das bicicletas. Disse que as lombadas eletrônicas deveriam marcar 

60 km/h, assim como o limite da BR, e não menos que isso. Concordou que as lombadas 

eletrônicas são umas máquinas de fazer dinheiro. Falou que se todos os Prefeitos da 

administração passada, como a atual também, fizessem de cinco a seis quilômetros de asfalto 

por ano o custo com mecânica iria diminuir consideravelmente. Agradeceu. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou novamente a todos. Comentou que finalmente a patrola veio 

para o município. Disse que também não foi convidado para a entrega, mas o que importa é que 

ela está aí e desejou que ela dure como a outra.  Falou que é uma coisa boa que o Governo 

Federal que está mandando essas máquinas para os municípios pequenos. Sobre a copa e os 

estádios que foram construídos no Amazonas e em Cuiabá, disse que quem sabe serão 

utilizados no futuro. Falou que faleceu uma pessoa do Kaffeeck, que foi agente de saúde do 
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nosso município. Pediu que fosse enviado um ofício em nome da Câmara para a família 

enlutada de Rejane Trieweiler Metz.  Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

informou que a Câmara de Vereadores entrará em recesso durante o período de 17 de julho a 1º 

de agosto e convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 05 de agosto de 2014, terça-

feira, às 19h30min, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a 

sessão. 

 

 

 


